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поведінку і т.д. Приклад соціального ризику - порушення 
конфіденційності, що може нашкодити даній людині (втрата роботи, 
положення в суспільстві тощо).

Особливе місце в етичній експертизі біомедичних досліджень займає 
виявлення елементів примусу або конфлікту інтересів, які можуть зачіпати 
обидві сторони: лікар (дослідник) - пацієнт (потенційний учасник 
дослідження). Прикладами примусу до участі в дослідженнях в галузі 
репродуктивної медицини можуть служити: необгрунтоване / надлишкове 
застосування лікарських препаратів, або діагностичних процедур, надання 
безкоштовних зразків медичних препаратів та технічної допомоги 
установам. Конфлікт інтересів в практиці репродуктології може 
виражатися в проведенні необгрунтованих досліджень на людині, 
насильстві над уразливими або залежними від дослідників людьми, 
неадекватному лікуванні та ін.

Розгляд етичних проблем в повсякденній клінічній практиці особливо 
важливо в галузі репродуктивної медицини і вимагає систематичного 
розгляду.

Біоетика як аспект удосконалення якості підготовки майбутніх
лікарів

Щербина М.О., проф., д.мед.н., Мерцалова О.В., проф., д.мед.н.
Харківський національний медичний університет, Харків

Завданням біоетики є не тільки знайомство з сучасними етико- 
філософськими концепціями, що стосуються місця і ролі людини в 
природі, а й формування у молодого покоління етичного ставлення до 
навколишнього світу живого. Це допоможе створити суспільство без 
насильства, взаємовідносини в якому спираються на моральні принципи. 
Інше завдання - за допомогою зміни менталітету молодого покоління 
сприятиме збереженню цивілізації і життя на планеті - єдиної середовища 
проживання людини та інших істот Актуальним представляється широке 
впровадження курсу біоетики в програми медичних вищих навчальних 
закладів - це вимога часу яке пов'язане з відбуваються в Україні процесами 
реформування в області освіти, роботою по його гуманізації, 
інформуванню нового світогляду в моделі підготовки кадрів, а також у 
будівництві демократичного, правового громадянського суспільства.

Треба виходити з того, що біоетика повинна розумітися як форма 
міждисциплінарного спілкування, як можливість прийняти і застосовувати 
традиційне для суспільства морально-етичне знання на практиці, тобто як 
прикладна етика, яка виходить з принципу професійної підготовки 
майбутніх лікарів з позиції «Людина і суспільство» . Важливим є розгляд 
проблем біоетики в контексті аналізу та обговорення з релігійними,
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культурними та іншими аспектами та особливостями національного 
менталітету.

Особливістю предмета біоетики є її міждисциплінарність - так як ідеї 
відповідальності перед усіма формами життя необхідно при вивченні 
різних предметів Як відомо, в даний час необхідний процес гуманізації 
освіти. Принципи біоетики повинні бути призвані виховувати у студентів 
вищої школи повага до життя - до тварин, до природного середовища, до 
людини. Така послідовність повинна враховувати вікові особливості 
слухачів. Впровадження цих принципів способствовует вдосконаленню 
процесів гуманізації не тільки в освіті, а й у просвітницькій роботі з 
роз'яснення досягнень і соціокультурних аспектів в галузі біології та 
медицини та формуванню нового етичного професійного самосвідомості.

Проблеми біоетики багатогранні, складні і для їх вирішення 
суспільству належить нелегкий шлях до духовної і моральної зрілості.

Етичні проблеми надання допомоги вагітним з захворюваннями
серцево-судинної системи.

Щербина М.О., проф., д.мед.н., Потапова Л.В., проф., д.мед.н.
Харківський національний медичний університет, Харків

Серцево-судинні захворювання (ССЗ) у вагітних жінок займають 
перше місце серед всієї екстрагенітальної патології. Частота виявлення 
хвороб серця у них коливається від 04. до 47%. Останнім часом 
спостерігається збільшення числа вагітних і породіль, які страждаютьССЗ, 
що пояснюється поширенням ранньої діагностики захворювань серця, 
розширенням показань до збереження вагітності, збільшенням групи 
жінок, оперованих на серці, і числа серйозно хворих жінок, які або самі, 
або з дозволу лікарів вирішують зберегти вагітність, будучи впевненими в 
успіху медичної науки і практики.

Надання спеціалізованої акушерсько-профільної допомоги вагітним з 
патологією серцево-судинної системи, особливо її тяжкими й складними 
варіантами, асоціюється з низкою етичних проблем, не притаманних 
загальному акушерству. Лікарі, стикаючись із хворою вагітною, схильні 
перебільшувати цей ризик, відтак значно частіше, ніж це було б 
виправдано, пропонують переривання вагітності за екстрагенітапьними 
показаннями, моральну травму, що її Таке необгрунтоване наполягання 
лікарів на перериванні вагітності завдає моральну травму жінці, можна 
припустити, що у багатьох випадках вагітних умовили погодитись, отже 
позбавили найважливішого у жіночому житті — материнства.

Інша вкрай гостра проблема -  занадто часте розродження хворих з 
патологією серцево-судинної системи шляхом кесаревого розтину, 
необгрунтоване медично й витратне матеріально. Насправді перелік суто
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